



## Mediteranska misao: od antike do Camusa

### **Uz temu**

U ovome tematskom bloku objavljuje se izbor znanstvenih radova nastalih mahom na temelju priopćenja s međunarodnog godišnjeg simpozija *Mediteranski korijeni filozofije*, koji se kontinuirano od 2007. godine održava u Splitu, u organizaciji Hrvatskog filozofskog društva i Odsjeka za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu. *Filozofska istraživanja* već su u brojevima 107 (3/2007) i 116 (4/2010) objavila tematske blokove s izborom radova s prethodnih simpozija, a objavljen je i opsežni zbornik *Filozofija Mediterana* tiskan u nakladi Hrvatskog filozofskog društva (Zagreb, 2009.).

Mediteran je, kao što je znano, kolijevka zapadno-europske filozofije i znanosti, koje, zajedno s također mediteranskim nasljeđem hebrejsko-kršćanske religijske tradicije, udaraju temelje zapadno-europske kulture i civilizacije. Stvaranje, sukobljavanje i međusobno prožimanje mediteranskih kultura te specifični mediteranski multikulturalizam dali su bitno obilježje razvoju filozofije Zapada. Mediteransko mišljenje, koje ovdje predstavljamo, korijeni se u antičkoj grčkoj filozofiji, a ti, u punom smislu riječi, *mediteranski korijeni filozofije*, s različitih motrišta promišljaju se u tri prva priloga ovoga tematskog bloka.

Prošlogodišnji simpozij VIII. *Mediteranski korijeni filozofije* bio je posvećen mediteranskoj filozofiji Alberta Camusa, o 100. obljetnici rođenja toga velikog mediteranskog mislioca, filozofa apsurdna, svestranog kulturnog stvaraoca, dobitnika Nobelove nagrade za književnost. Camus je Mediteranac ne samo rođenjem, podrijetlom i socio-kulturnim identitetom nego ponajprije svojim svjetonazorom što ga razvija kako u svojim književnim djelima tako i u osebujnoj mediteranskoj filozofiji, o čijem značenju, dosezima i utjecajima u svojim priložima pišu hrvatski i njemački autori. Sadržajno ovome bloku pripada i članak Gottfrieda Küenzlena »'Um Mensch zu sein, sich weigern, Gott zu sein'. Albert Camus und das mittelmeerische Denken« (»'Da bi se bilo čovjekom, odbiti da se bude bog'. Albert Camus i mediteransko mišljenje«), također prezentiran na VIII. *Mediteranskim korijenima filozofije*, a koji će na izvornom njemačkom jeziku biti objavljen u časopisu *Synthesis philosophica*.

**Marita Brčić Kuljiš**  
**Mislav Kukoč**